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Повторение темы «Масштаб».

Основные цели:  повторить понятие масштаба; теоретических знаний полученных ранее по данной теме;  отработать знания обучающихся  в применении знаний на практике при решении задач приближённых к реальной жизни; развитие практических  и чертёжных навыков  при работе с чертёжными инструментами и  ПК; стимулировать свою оценочную деятельность ч/з выполнение различных заданий, как счётного характера так, и практического; формирование коммукативных навыков.

Тип урока – повторение.

Форма – бинарный урок практически самостоятельная работа.
Средства – Компьютеры (урок проводится в кабинете информатики), карты.

Бинарный урок содержит в себе повторение по двум предметам – информатика (работа в программе Paint) и география  (тема «Масштаб») в 6 классе.

Ход урока.
I. Вводное слово учителя (учителя географии) – организационный урок.

  Сегодня ребята у нас необычайный урок и называется он «Бинарный урок», т. е. урок  в котором будет два предмета,  – это информатика и география. Как вы видите на уроке, присутствует сразу два учителя – учитель географии и учитель информатики, что уже необычно. На нём мы рассмотрим  тему на повторение «Масштаб». Мы вспомним, что такое МАСШТАБ, его виды и применение на практике. На одном уроке вы сможете заработать оценку, как по географии, так и по информатике.
Учитель географии. 

Итак,  в тетрадях записали тему урока «Масштаб».
II. Проверка Д\З (домашним заданием было повторение понятия масштаба и видов масштаба, доклад ученика об истории появления понятия  «Масштаб»).
  1) Вводная часть о истории масштаба. Выступление подготовил ученик на 3 минуты, где он самостоятельно нашёл информацию, не рассматриваемую ранее при изучении данной темы учителем. Учитель и ученики оценивают доклад ученика.

2)  Что такое масштаб?
Ответ: отношение длины расстояния на плане или карте к длине соответствующего расстояния на Земном шаре или на натуральной поверхности.

III. Повторение.
Работа с текстом по учебнику географии параграф   № 4 стр. 15.
Что показывает масштаб?

- во сколько раз расстояние на карте меньше расстояния на местности.

- какие виды масштаба?

Ученики,  найдя  ответ на вопрос по учебнику, называют. Учителя показывают слайд с ответами:



Разбор каждого вида:
- численный (дробь, у которой числитель равен 1, а знаменатель – число, указывающее, во сколько раз расстояние на плане меньше расстояния на местности или можно записывать в виде отношения), в приведённом примере  в 1000 раз;

- именованный (расстояние по карте удобно узнавать, если имеются единицы);

 - линейный (применение масштабной линейки, где линия разделена на равные части).

Итак, виды масштаба применяют для более точного определения объекта, расстояния на плане местности на картах на чертежах и т. д.
IV. Самостоятельная работа. На доске записано задание.
Задание 1 – изобразите в тетради расстояние 100м, 300м,  650м, если масштаб 1см – 100м. (работы учеников просматриваются).
Задание 2 – работа по карте:

- определите расстояние от Москвы до Екатеринбурга, Хабаровска.

Ученики измеряют линейкой длину на карте и записывают результаты в тетрадь.  Выясняют устно, как высчитать по указанному на карте масштабу  результат в км. Ученики считают самостоятельно. Учитель проверяет у одного или двух и потом идёт взаимопроверка.
Подведём итог. Какие виды масштабы мы использовали? 

Ответы учеников обосновывались их работой.

Учитель оценивает учеников.

V. Переход от одного предмета к другому.

Приведите примеры, где в жизненных ситуациях используется  масштаб?

- расстояние на местности при помощи счётчиков на велосипедах, самолётах, автомобилях.
При изучении, каких предметов в школе, вы встречали понятие «масштаб»?

- география и математика (ответы детей).

- а в информатике..? 

- Где и в какой программе, ребята (вопрос уже задаёт учитель информатики)?

VI. Практическая часть с проверкой домашнего задания ( размеры своей комнаты).

Какой вид масштаба больше используется в:

-  географии, математике, информатике?
Ответы соответственно:

- численный, именной, линейный.

Вступление.

В наш компьютерный век ту работу, которую человек проделывал на бумаге чертёжными инструментами, можно делать на компьютере. А это – печатанье текстов, рисование, составление схем , чертежей и различных проектов.
У  вас было домашнее задание сделать измерения в своей комнате и записать. 

Учитель проверяет наличие домашнего задания. Сегодня в названной вами программе  Paint, вы создадите план вашей комнаты. 
С помощью  мультимедийного сопровождения показать с подсказками учеников примерное выполнение построения плана комнаты. 
VII. Физ.минутка. 

Ученики пересаживаются за компьютеры.

В отсутствии линейки на экране, ученики используют чертёжную линейку.

А так же ученики должны добавить самостоятельно  масштаб, например 1:100.

Примечание. 

Можно  такую практическую работу провести в программе Microsoft Word.

Учитель проверяет  работу у учеников за каждым компьютером. Для удобства работы с компьютерной мышью и линейкой нужно, что бы ученики работали в парах.
В конце урока работа учеников показывается через мультимедиа (если есть локальная сеть, в её отсутствие - одна).  Но проверка работы проходит во время всей работы учеников за компьютерами. При необходимости учитель делает поправки в построении схемы и высчитывании масштаба плана комнаты.
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VIII. Домашнее задание (индивидуально).
Выполните эту же работу  на домашних компьютерах и в красочном виде. Сохранить. Принести к следующему уроку информатики  на дискетке, на оценку. 
IX. Итог урока.
За пару минут до звонка подводится итог практической части и идёт оценивание учеников по информатике использования программы  Paint.
Цитата.
Когда человек хочет передвинуть гору,

Он начинает с того, что убирает маленькие камни.

Так вот ещё два камня вы перенесли с лёгкостью, заработав сегодня за один урок такие хорошие отметки и даже по двум предметам сразу, повторяя тему «Масштаб».
Виды масштаба
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